

# 习近平向特朗普总统致慰问电

新华社北京10月3日电 国家主席习近平10月3日致电美国总

统特朗普，就特朗普总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示，得知总统先生和梅拉尼娅女士感染新冠

病毒，我和我夫人彭丽媛谨向你和你夫人表示慰问，祝你们早日康复。

# 特朗普被送入医院接受治疗

## 竞选活动将转线上或推迟举行

新华社华盛顿10月2日电 (记者邓仙来 孙丁)美国总统特朗普于美国东部时间2日傍晚被送往位于马里兰州的沃尔特·里德国家军事医疗中心接受治疗。当天凌晨，特朗普证实他与夫人梅拉尼娅感染新冠病毒。

2日傍晚，总统专用直升机从白宫南草坪起飞，将特朗普送往沃尔特·里德国家军事医疗中心。现场视频画面显示，特朗普穿着西装、戴着口罩自主走出白宫，在登机前向在场人员挥手致意，但未发表讲话。在抵达目的地后，他自主走上直升机，乘车进入院区。

白宫新闻秘书凯莉·麦克纳尼

当天下午发表声明说，特朗普虽然出现轻微症状，但精神状态良好，一天都在工作之中。出于慎重考虑，特朗普将在未来几天在沃尔特·里德国家军事医疗中心的总统办公室工作。白宫表示，特朗普不会移交权力。

当天下午，白宫总统医生在一份写给麦纳尼的备忘录中写道，出于谨慎考虑，特朗普已服用再生元制药公司的新冠病毒抗体药物及其他药物，虽仍感疲惫但精神状态良好；梅拉尼娅状况良好，有轻度咳嗽和头疼症状。另有报道说，特朗普自2日早晨起持续发烧。

美国东部时间2日18时31分，

特朗普在其社交媒体推特账户上发布稍早前在白宫录制的视频。在视频中，特朗普称将前往沃尔特·里德国家军事医疗中心以确保一切顺利，他和梅拉尼娅感觉良好。

新华社华盛顿10月2日电 (记者邓仙来 孙丁)美国总统特朗普竞选团队2日发表声明说，由于特朗普新冠病毒检测结果呈阳性，涉及他参与的竞选活动都将转为线上或推迟举行。

特朗普2日凌晨在社交媒体上发文说，他和夫人梅拉尼娅新冠病毒检测结果均呈阳性。目前，特朗普夫妇待在白宫并已进入隔离和恢复程序。

# 全国铁路连续三天发送旅客超千万人次

新华社北京10月3日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，9月30日至10月2日，全国铁路客流旺盛，连续三天发送旅客超千万人次。

随着我国疫情防控形势持续向好，加之今年中秋节恰逢国庆，假期延长，国内旅游呈现明显复苏趋势，旅客假日旅游需求十分旺盛。10月2日，全国铁路发送旅客1201.5万人次，铁路运输安全平稳

有序。此前，9月30日，全国铁路共发送旅客1238.6万人次。10月1日，全国铁路发送旅客1509万人次，创疫情发生以来全国铁路单日旅客发送量新高。

10月3日，全国铁路预计发送旅客1140万人次，客流继续保持高位运行。铁路部门在主要旅游城市间加大运力投放，加开旅客列车570列，满足广大旅客假日出游需求。

# 杭黄高铁带火绿色生态游



9月30日，浙江建德严州古城经过两年的修缮正式开城。2018年12月25日，杭黄高铁正式开通运营。高铁沿途分布着黄山、千岛湖、西湖等数十个5A级与4A级风景区，不仅串起了名城、名湖、名江、名山，而且充分展示了生态文明建设成果。高铁沿线的城市与居民在参与生态保护的同时，也实实在在地收获了“绿色红利”。

(新华社记者 翁忻旻 摄)

# 湖北旅游持续升温

## 30家重点景区单日接待游客31.1万人次

新华社武汉10月3日电 (记者喻珺)“十一”黄金周前两天，湖北全省旅游市场呈现浓浓暖意，群众出游热情高涨。2日当天，湖北30家重点景区共接待游客31.1万人次，接近去年同期水平，旅游综合收入恢复到去年同期的85.5%。

湖北省文化和旅游厅的统计数据显示，2日当天截至14时，纳入全省假日旅游监测的30家重点景区共接待游客31.1万人次，景区综合收入2775.16万元，与1日当天截至14时的数据相比，分别增加了9.12万人次和742.86万元。自助游占主流，4A以上旅游景区、各类乡村旅游项目和户外体验项目受

游客青睐。湖北各地组织开展礼赞伟大祖国、礼让外省宾朋、礼聘形象代言、致敬英雄人民“四礼”活动。武汉市举办了“山河无恙 家国梦圆”“国庆逢佳节 中秋共华诞”“致敬抗疫英雄 弘扬伟大抗疫精神”等系列主题活动。长江江滩灯光秀、夜上黄鹤楼、昙华林光影节等“夜游”项目，受到省内游客追捧。

据悉，“十一”黄金周期间，湖北将组织近百个专业文艺团队进景区，开展220多场惠民演出。全省各地370个非遗项目、近千位传承人也将举办丰富多彩的非遗、文创产品集中展演展示活动。

# 壮观钱江潮

10月3日，钱塘江潮水冲击杭州三堡船闸堤坝形成巨浪。

钱塘江大潮自古闻名，2020年钱塘江大潮的最佳观潮期恰好与国庆、中秋假期重合。

(新华社发)



# 多国业内人士看好中国假日经济内外拉动效应

新华社北京10月3日电 记者 孙鸥梦

今年10月1日恰逢中国国庆和中秋节叠加“巧遇”，中国民众迎来了“超长黄金周”的8天假期。国际观察人士看好中国假日经济的内外拉动效应，认为在新冠疫情持续影响世界经济复苏的背景下，中国“十一”黄金周将释放居民消费潜力，带动服务业稳健复苏，进而提振世界经济信心。

海外业内人士指出，得益于中国疫情防控取得重大战略成果，中国居民在此黄金周选择出行的人数明显增多，这将释放居民消费潜力，助力旅游业回暖，带动服务业复苏，加快中国经济内循环。

从目前各地反馈情况看，“十一”黄金周期间，中国国内旅游人

数、高速公路网车流量、铁路发送旅客人次与平日相比都出现大幅增加。

韩国现代经济研究院新兴市场部部长韩载振表示，中国取得了令人瞩目的防疫成绩。尽管外部不确定因素犹存，但中国通过挖掘内需市场潜力提振经济增长，实现经济更健康发展，中国假日经济繁荣就是扩大内需的重要体现。在疫情防控常态化的环境下，促进假日经济能够充分释放居民的消费潜力。

根据中国旅游研究院《中国国内旅游发展报告2020》，第三季度游客出游意愿大幅提升，酒店和景区复工比例均达到90%。百度发布的国庆搜索大数据显示，“国内游”搜索热度同比大幅飙升。

德国开元周游集团中国区总经理丁佳接受新华社记者书面采访时

表示，中国政府对疫情采取高效有力的控制措施，确保了民众出行安全，增强了民众出行信心。同时，由于疫情对旅游企业的冲击，倒逼旅游业洗牌，重新恢复经营的景区、景点、酒店民宿等明显提升了服务质量。相信本轮长假将引领新一轮假日消费热潮，从而成为带动中国经济恢复的有力助推。

新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬认为，中国“十一”长假的消费红利将对带动服务业复苏、促进经济更平衡发展做出重要贡献。可以预期，交通业、旅游业、餐饮业等行业将得到较好补偿。此外，假日经济带动服务业复苏也将增加就业，并通过关联效应带动其他产业发展。

假日经济在加快中国经济内循

环的同时也在促进外循环，进而提振世界经济信心。

观察人士指出，中国消费市场复苏不仅利于自身经济恢复，更能带动各国向中国的出口和投资，从而推动世界经济复苏。

英国智库牛津经济研究院经济学家胡安表示：“假日经济无疑将有助于促进中国国内消费，并使中国国内外的相关品牌和酒店集团等受益。目前，很多经济体仍在努力从疫情影响中恢复，中国强劲的内需意味着更强劲的进口需求，这将有助于全球经济复苏。”

俄罗斯《劳动报》副总编辑米哈尔·莫罗佐夫认为，中国经济将继续作为世界经济增长的主要动力之一。世界各国若能“借中国之风扬本国之帆”，将有利于其经济尽快复苏。

# 中国科学家仿贝壳研制出“超强韧”绿色材料

据新华社合肥10月3日电 (记者徐海涛)塑料制品给人们的生活带来便利，但难以降解的塑料垃圾会对生态造成不利影响。近期，中国科学技术大学俞书宏院士团队受天然贝壳启发研制出一种新型薄膜材料，在强度、韧性、透光性等方面表现出远超传统塑料的力学与光学性能，埋进土壤中约两个月即可无污染降解，有望成为柔性电子器件等领域的理想材料。

贝壳是一种性能优良的自然材

料，由“砖一泥”结构一层层“砌墙”而成。近期，俞书宏院士团队利用纳米黏土片和细菌纤维素两种天然组分，成功构筑了“砖一纤维”的仿贝壳层状结构，采用气溶胶辅助的生物合成法，研制出一种高性能复合薄膜材料。

实验显示，这种新型薄膜材料的强度达到482兆帕，是目前常用的商用塑料薄膜的6倍以上。具有良好的柔韧性，可以被折叠成各种形状，再展开后没有明显损伤。

# 福州国庆车展拉动假日车市



10月3日，市民在第36届中国(福州)国际汽车博览会上参观选车。当日，为期4天的第36届中国(福州)国际汽车博览会在福建省福州市海峡国际会展中心落幕，超百家主流汽车品牌企业参展，车商推出的多项购车优惠措施和福州市发放的8000份购车优惠券，有力地拉动了当地国庆假期汽车销售市场。

(新华社记者 姜克红 摄)

# 黄金周，珠三角工厂依然机器轰鸣

新华社广州10月3日电 (记者丁乐 荆淮桥)眼下，位于深圳市光明区的TCL华星光电技术有限公司车间内，一块块显示面板正在自动化生产线上不断产出。企业负责人介绍，在整个国庆黄金周里，这条生产线都会照常运作，以满足国内外市场需求。

从饱和生产到加紧赶工，随着疫情防控进入常态化，国内生产链在全球率先稳定，不少珠三角工厂已在产能恢复的基础上，实现了逆势增长。

TCL华星高级副总裁赵军说，尽管疫情对全球半导体显示行业带来冲击，但今年上半年，TCL

华星依然实现逆势增长，销售总面积达到1420万平方米，同比增长47.9%；营业收入195.1亿元，同比增长19.9%。

当前，TCL华星面板生产线累计投资金额近2000亿元。仅上半年，TCL华星t1、t2、t6生产线就满产满销，电视面板市占率上升至全球前二。公司的LED生产线与高端、新形态产品技术迅速提升，高附加值品牌客户的合作也在持续深化。

无独有偶，国庆期间，广州万宝集团冰箱有限公司也忙活着装柜出货。广州万宝集团冰箱有限公司董事长张靖说，受疫情“宅家”

推动，国际市场对家用电器需求旺盛，上半年公司的冰箱出口量同比增长71%，冷柜的出口量同比增长199%。“以前这个时候都是进入淡季，但现在订单已经排到年底了。”

张靖说，这些业绩主要得益于公司对产品、客户结构的调整，尤其是与新客户实现了OEM合作。未来将继续研发适销对路的机型，开拓欧洲、东南亚等更多市场。

在需求回暖、产能企稳的情况下，珠三角还出现了用工紧张、运输供不应求等现象。广州市宗助商贸有限公司关务经理詹海鸿说，受需求表现良好带动，珠三

角部分航线近期运能明显趋紧，一些远洋航线运价逐周上涨，船舶租金水平全线反弹，货柜提取也普遍涨价。

为了更能抵御风险、持续回稳向好，珠三角企业也在不断转型，夯实产业基础。广州万宝集团冰箱有限公司今年计划投入超过8000万元升级智能生产线，以实现工厂综合生产效率提升超过20%。

赵军说，下半年，TCL华星也将推进t4二期、三期扩产和t7项目建设，提升LTPS、柔性OLED等中小尺寸业务竞争力，在新型显示技术和新材料开发上全力取得突破。